

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 83 (5332). | Пятница, 23 мая 1969 года. | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.



ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Комсомолец Владимир Тимкин трудится на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе. В кузнечный цех юноша пришел после средней школы. Пока у парня квалификация не высокая — такелажник, но молодой рабочий готовится поступить в специальное учебное заведение, да и трудится на совесть.

НА СНИМКЕ: В. Тимкин.

Фото А. Бурдюгова.

Повышать эффективность сельскохозяйственного производства

По примеру промышленных предприятий в районе сейчас организована разветвленная служба НОТ. Во всех хозяйствах созданы советы, 39 ячеек и 34 группы НОТ, которые объединяют свыше 600 человек. При районном производственном управлении избран районный совет НОТ.

В ряде хозяйств энтузиасты внедрения в производство научной организации труда ведут плетивый поиск резервов, который дает положительные результаты. Так, в колхозе «Ключ Ильича» на 80 процентов механизировано доение коров. Это дало годовую экономию в сумме 4270 рублей. В мясовохово «Добровольский» применили принудительную сушку сена, что позволило получить высококачественный витаминный корм, а также сократить сроки заготовки сена на 12 дней и своевременно приступить к уборке зерновых культур. В этом хозяйстве, а также в колхозе имени Орджоникидзе организована диспетчерская служба, которая обеспечивает оперативное руководство всеми производственными участками.

Значительно улучшена экономическая работа в колхозе имени Ленина, Волгодонском овощевохово и Октябрьском виновохово. Так, в Волгодонском овощевохово во всех бригадах внедрен внутрихозяйственный расчет. Здесь найдена наиболее рациональная форма управления производством. Вместо двух отделений созданы отраслевые цехи, во главе которых стоят главные специалисты совхоза. Только за счет со-

На прошлой неделе на Волгодонском химическом комбинате состоялась встреча рабочих с руководителями города и комбината. Очередная ленинская пятница была проведена в красном уголке первого цеха производства СЖК.

Секретарь парторганизации производства Б. К. Сергачев представил рабочим прибывших на встречу первого секретаря горкома КПСС Б. И. Головец, главного инженера комбината И. М. Болотина, заместителя секретаря парткома Б. В. Донского, председателя завкома профсоюза В. Л. Гринина, секретаря комитета ВЛКСМ Н. П. Лысакову.

С краткой беседой о задачах, которые стоят перед трудящимися области и города, выступил руководитель городской партийной организации тов. Головец. Он с удовлетворением отметил, что волгодонцы дорожат трудовой честью, выполняют государственные планы, работают ритмично. Особый вклад в выполнение городских социалистических обязательств в честь славного юби-

лея — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина вносит дружный коллектив химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ.

Первый секретарь горкома партии коснулся положения в Китае и международной обстановки.

Живой интерес проявили собравшиеся к беседе. Руководителю города и представителям администрации и общественных организаций комбината было задано много вопросов. В частности, рабочие интересовались, когда будут завершены работы по обездниной дороге, как решается вопрос с газификацией города. Приятно отметить, что все вопросы носили производственный и общественный характер, не было ни одного из разряда мелочных обид.

На все возникшие в ходе беседы вопросы были даны обстоятельные ответы и комментарии. Участники очередной ленинской пятницы остались довольны встречей с представителями руководства города и комбината.

Коллективный корреспондент «Ленинец» — газета «Волгодонской химки».

И. П. ЛЕБЕДЕВ,
первый секретарь
РК КПСС.

кращения руководящих кадров в отделениях, совхоз имеет ежегодную экономию средств на сумму шесть тысяч рублей. В прошедшем году совхоз справился с выполнением своих обязательств по производству и продаже государству сельскохозяйственной продукции и получил 140,6 тысячи рублей прибыли.

Используя предоставленную большую самостоятельность в руководстве хозяйственной деятельностью, умело применяя материальную и моральную заинтересованность рабочих, виновохозы «Октябрьский», «Морозовский», «Краснодонский», а также овощевохоз «Волгодонской», колхозы имени Ленина и «Искра» за короткое время смогли улучшить производственно-финансовые показатели, повысить уровень рентабельности ведущих отраслей сельского хозяйства, увеличить прибыль.

В то же время ряд хозяйств и прежде всего Добровольский, Большевоховский и Дубенцовский мясовохозы, Потаповский виновохоз, Дубенцовский виновохоз из года в год являются убыточными. Это объясняется прежде всего плохим использованием земли, низкой урожайностью сельскохозяйственных культур и продуктивностью скота, высокой себестоимостью производимой продукции.

В прошлом году в шести лозействах убыточным оказалось даже производство зерна, тогда как уровень рентабельности зерновых культур в колхозах «Искра», «Ключ Ильича» составил соответственно 185 и 132 процента.

По-прежнему велики затраты на производство животноводческой продукции. Во всех хозяйствах нерентабельным оказалось производство молока. В среднем по колхозам района себестоимость одного центнера молока составила за прошлый год 17,67 рубля. Еще дороже она обошлась колхозу имени Орджоникидзе — 21,04 рубля.

Во всех хозяйствах района, за исключением колхозов «Большевик», «Ключ Ильича» не рентабельным оказался откорм крупного рогатого скота.

Себестоимость одного центнера привеса крупного рогатого скота за 1968 год в среднем по колхозам района составила 102 рубля 89 копеек при плане 82 рубля 70 копеек, среднесуточный привес получен по 304 грамма при плане 321 грамм.

При анализе структуры затрат на производство животноводческой продукции по элементам себестоимости видно, что еще большой удельный вес затрат приходится на оплату труда — в среднем по району на один центнер молока — 43,5 процента, на корма — 22 процента. Большой удель-

(Окончание на 2-й стр.)

Для сельских строек

ПОСЛЕДНЯЯ плита уложена в кузов. Через несколько часов она будет доставлена на объект, и строители используют ее для перекрытия здания.

Цимлянский завод железобетонных изделий недавно вступил в строй. Но коллектив уже освоил выпуск продукции нескольких наименований. Завод изготавливает для сельских строек пустотные настилы, плиты покрытия. Все процессы изготовления механизированы.

Высокопроизводительно тру-

дится звено А. Соломайникова, ежедневно перевыполняющее сменное задание. Пример в труде также показывают арматурщики В. Жиров, Ю. Комиссаров, крановщик В. Позорлов, слесарь И. Худорожков и другие.

В нынешнем году завод выпустит пять тысяч кубометров различных изделий. Это почти половина проектной мощности. Коллектив обязался увеличить объем выпуска изделий в будущем году довести его до проектного.

В. ШАВЛОВ.

Продукции — лучшие стандарты

О ЧЕЛОВЕКЕ СУДЯТ ПО РАБОТЕ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ВОЛГОДОНСКИХ ХИМИКОВ РАБОТНИКАМ ГОРЬБИТКОМБИНАТА И ВСЕМ РАБОЧИМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ВОЛГОДОНСКА.

Уважаемые товарищи!

Мы живем с вами в одном городе, который известен не только в нашей стране, но и за ее рубежами, выполняем определенную работу. А она, прежде всего, ценится по качеству. И это правильно. Качество продукции — лучшая характеристика того, кто ее выпускал, честь и совесть рабочего.

Нам очень дорога честь рабочего. Но чтобы держать ее на высоте, нужны усилия, требуется добросовестность в работе. Не случайно мы внедрились у себя саратовский

метод бездефектной сдачи продукции с первого предъявления.

Результат этого вам известен. Часть продукции, которую мы выпускаем, аттестована на государственный Знак качества. И мы гордимся этим.

Сейчас у нас на производстве развернута борьба за повышение качества всей продукции. Мы хорошо знаем, кто как работает. Если потребуется не посмотрим ни на чины, ни на ранги, ни на прошлые заслуги. Своей силой заставим сбившегося идти в ногу с коллективом, не позорить честь рабочего, честь волгодонца.

Да, да! Честь волгодонца! Нам она не может быть безразличной. Мы построили город, мы живем в нем и мы работаем здесь. Все кругом наше, все сделано нашими руками. Как же оно не может быть дорогим для нас?

И нам непонятно то равнодушие, с которым выполняют свои обязанности некоторые из вас, работники горьбиткомбината. Как могут гордиться своей работой фотомастера «Минутки», изготовившие фотографии наших работниц Л. Н. Куличиной и В. П. Безкровной, которых товарищи по работе недавно приняли кандидатами в члены партии. Им и фотографии нужны были не для семейного альбома, а для партийных документов. Одно только это обязывает каждого из нас выложить все свои способности и умение. Ведь речь идет о партии Ленина!

А как поступили ваши фотомастера? Они изготовили фотографии, которые скорее похожи на карикатуры. Мы не знаем фамилии фотомастеров. Да и не в фамилии дело. Мы судим о людях по их работе.

Пусть фотографии считаются своеобразной продукцией, пусть снимок ограничивается узким кругом потребителей, но и в данном случае продукция должна быть качественной так же как, скажем, стиральные порошки, плиты, катки, строительные материалы. Любая работа волгодонцев, любая продукция, выпущенная в нашем городе, должна отличаться высоким качеством.

Это относится и к производственникам, и к работникам сферы обслуживания.

По поручению коллектива производства СЖК химкомбината председатель цехкома

В. ЖУРАВЛЕВ,

ОТ РЕДАКЦИИ.

Публикуя письмо химиков о чести рабочего и качестве выпускаемой продукции, редакция газеты «Ленинец» надеется, что оно будет обсуждено в коллективах предприятий, организаций и учреждений города. В свою очередь редакция вводит рубрику «Продукция — лучшие стандарты». Мы ждем ваших писем, читатели!

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Технологическое оборудование в цехе № 3 Волгодонского химического комбината очень сложное. Это и компрессоры, и насосы высокого давления, и другие агрегаты. Высокие эксплуатационные качества их поддерживают ремонтники. Не обходится любая работа и без сварщика. С этими обязанностями здесь успешно справляется газосварщик Виктор Кучеров. Свои знания он повышает в школе рабочей молодежи.

НА СНИМКЕ: В. Кучеров.

Фото А. Бурдюгова.



Повышать эффективность сельскохозяйственного производства

Окончание. Нач. на 1-й стр.

ный вес в структуре затрат на производство одного центнера молока приходится на общепроизводственные и общехозяйственные расходы и составляет в среднем по колхозам 16,4 процента, а в колхозе «Искра» и имени Орджоникидзе 26,1 процента и 21,8 процента, в то время как в колхозе имени Ленина лишь 12,8 процента.

В районе слабо механизированы трудоемкие процессы в животноводстве. Из имеющихся в хозяйствах 59 транспортеров для уборки навоза установлены только 36, из 34 доильных агрегатов — 26. Плохо используются кормораздатчики, измельчители грубых кормов и ДКУ. Не все установленное оборудование действует. Вот почему производительность труда в животноводстве в 2,3 раза ниже, чем в растениеводстве.

Серьезный ущерб сельскохозяйственному производству наносит безответственность специалистов сельского хозяйства и руководителей хозяйств к строгому соблюдению комплекса мероприятий по борьбе с вредителями, болезнями сельскохозяйственных культур, сорной растительностью. В подтверждение тому можно привести следующий пример. На полях нашего района широко распространена вредная черепашка. Однако борьба с ней ведется медленными темпами и малоэффективными методами. И вот результат: в 1967 году, вследствие массового повреждения зерна клопом-черепашкой, район недополучил до пяти центнеров хлеба с каждого гектара, а из сданной государству пшеницы ни одной тонны не зачтено как сильной. Только этот вредитель нанес ущерб на сумму свыше 880 тысяч рублей.

Крупным недостатком в производстве животноводческих продуктов является низкое качество сдаваемой продукции. В 1968 году государству было сдано более 9 тысяч голов молодняка крупного рогатого скота со средним живым весом лишь 277 килограммов. По предварительным подсчетам колхозы и совхозы района из-за сдачи некондиционного крупного рогатого скота и свиней потеряли 421 тонну мяса, а ущерб от этого составил 8,4 тысячи рублей. Только вследствие плохого качества сдаваемого молока хозяйствам района не зачтено 75 тонн молока, а всего ущерб составил 33,5 тысячи рублей.

В повышении экономической эффективности сельскохозяйственного производства основную роль играет правильная, хорошо продуманная научная организация труда и производства. От этого

во многом зависит уровень использования техники, а, следовательно, и своевременность проведения всех важнейших сельскохозяйственных работ, что, несомненно, влияет на урожайность и продуктивность, на повышение эффективности этих отраслей производства. И здесь у нас есть резервы. Так, например, при наличии большого недостатка рабочей силы в среднем по колхозам района каждый трудоспособный колхозник обработал только 236 человеко-дней вместо 294.

Мы постоянно встречаемся с трудностями по перевозке сельскохозяйственных грузов. Во всех хозяйствах района ощущается острый недостаток автомашин. Однако, несмотря на это, имеющийся автотранспорт используется плохо. В среднем по району коэффициент использования грузоподъемности автомашин составил за 1968 год 0,9, а в колхозе имени Ленина — 0,75. Пробег с грузом в среднем составил 47,1 процента, к общему пробегу машины, а в колхозе имени Орджоникидзе — 35,9 процента. Холостой пробег сверх 50 процентов только в колхозах района превысил 422 тысячи километров и, как результат, план грузоперевозок собственным автотранспортом выполнен лишь на 58,8 процента.

Очень низка выработка на трактор, зерновые и силосуборочные комбайны. Среднедневная выработка на 15-сильный трактор по району в 1968 году составила 3,3 гектара, зерновой комбайн — 11 гектаров, силосуборочный — 7,1 гектара. Коэффициент сменности тракторов в среднем по району равен 1,2, то есть тракторы в большинстве хозяйств практически работали в одну смену.

Много у нас неиспользованных резервов и в работе по увеличению производства мяса. Если колхоз имени Ленина за последние три года получал в среднем за год по 91 теленку на каждые 100 коров и телок старше двух лет, то в среднем по району получено только по 79 телят, а в колхозе «40 лет Октября» и имени Карла Маркса за этот период получено лишь по 68—69 голов молодняка. А это значит, что за три последних года хозяйства района недополучили 11.930 телят, что составляет 42 процента среднегодового их получения.

Среднесуточный привес за последние два года снижен: молодняка крупного рогатого скота — на 79 граммов, свиней — на 88 граммов.

Вследствие этого, выращивание молодняка крупного рогатого

скота вместо 18 месяцев продолжается до трех и более лет. На передержку скота расходуется сотни тысяч рублей, что снижает эффективность производства и уровень рентабельности хозяйства.

Практика подтверждает, что откорм скота с недостаточным уровнем кормления требует увеличения расхода кормов на один центнер привеса в 1,5—2 раза. При интенсивном же откорме общий расход кормов на один килограмм привеса крупного рогатого скота составляет 9,3 кормовой единицы, а при недостаточном рационе — 15,1 кормовой единицы.

Хотелось бы обратить внимание на решение вопросов материальной заинтересованности в увеличении производства продукции и повышении рентабельности сельскохозяйственного производства.

Рост заработной платы обязательно должен сочетаться с увеличением производства продукции. Как правило, рост производства продукции должен опережать рост заработной платы. У нас же, к сожалению, оказалось несколько иначе. Так, если средний уровень производства продукции в пересчете на одного колхозника за три последних года в сравнении с предшествующей пятилеткой в среднем по колхозам района увеличился на 5,7 процента, то зарплата увеличилась на 46 процентов, а в колхозах имени Карла Маркса — на 89 процентов, «Клич Ильича» — на 61,2 процента при увеличении производства продукции соответственно на 28,6 процента и 9,1 процента. В колхозе «40 лет Октября» среднегодовой заработок колхозника увеличился на 44,8 процента, хотя за это же время производство продукции снижено на 30,6 процента.

На состоявшейся районной экономической конференции утверждены мероприятия, выполнение которых будет способствовать дальнейшему повышению эффективности сельскохозяйственного производства. В деле успешного претворения в жизнь рекомендаций большая роль отводится первичным партийным организациям колхозов и совхозов, которые призваны осуществлять повседневный контроль за внедрением на каждой ферме, бригаде достижений науки и передового опыта, предъявлять высокую требовательность к руководителям и специалистам хозяйств за безусловное выполнение намеченных мероприятий, выработать у них стремление ко всему новому, передовому.

К сожалению, парткомы, партбюро, руководители хозяйств не

ПАРТОРГАНИЗАЦИИ — ЮБИЛЕЮ ИЛЬИЧА

Партийная организация мясосовхоза «Большевский» разработала план мероприятий по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В информации мы рассказываем о том, как эти мероприятия претворяются в жизнь.

ПЛАН СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ КОЛЛЕКТИВА

Партийный комитет утвердил план социального развития коллектива совхоза. В нем нашли отражение вопросы внедрения в производство научной организации труда, полной механизации откорма крупного рогатого скота, комплексной механизации сеноуборки.

Согласно плану в 1969 году повысят деловую квалификацию и приобретут классность около 40 животноводов, 20 механизаторов.

В плане социального развития коллектива намечено к юбилею Владимира Ильича Ленина улучшить бытовые условия работы и жизни труженников совхоза. До 1970 года в совхозе газифицируют 200 квартир рабочих. На всех фермах оборудуют душевые комнаты. Намечено завершить строительство пионерского лагеря, спортивного комплекса. В 1969 году в высшие и средние учебные заведения будут направлены 12 молодых рабочих совхозов, которые станут совхозными стипендиантами.

Партийная организация взяла под неослабный контроль выполнение плана социального развития совхоза.

ПЕРЕСМОТРЕНЫ УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Партийный комитет совхоза, дирекция, профсоюзная организация пересмотрели условия материального поощрения участников соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Дополнительно утверждены следующие премии победителям соревнования: две туристские путевки по ленинским местам, три победителя соревнования получают полное издание сочинений Владимира Ильича Ленина, пять — барельефы великого вождя.

ЛЕНИНСКИЕ УГОЛКИ И КОМНАТЫ

По предложению партийной организации во всех библиотеках, школах, расположенных на территории совхоза, и красных уголках на животноводческих фермах организованы ленинские уголки и комнаты.

Такой уголок, например, оформлен в библиотеке хутора Рябиче-Задонского. Здесь организованы стенды «Ленин всегда живой», «Великий и простой», «Верные заветам Ильича». В красочно оформленных альбомах собраны материалы о том, как заветы Ильича воплощаются в жизнь. Причем, это показано на примере жизни труженников совхоза.

Такие же уголки оформлены в местной средней школе, в библиотеке станицы Большевской.

ВСТРЕЧА СО ЗНАТНЫМИ ЛЮДЬМИ

В плане подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина намечено проводить встречи со знатными людьми, награжденными орденом Ленина, лично видевшими Владимира Ильича, участвовавшими в революционных событиях.

Недавно такая встреча состоялась в Рябиче-Задонской средней школе. Перед ребятами выступила бригадир молочно-товарной фермы коммунист Нина Федоровна Цимбал, удостоенная высшей государственной награды — ордена Ленина. Школьники тепло приветствовали знатного животновода, с вниманием прослушали рассказ Нины Федоровны о ее жизни и работе.

Нина Федоровна Цимбал также выступила на «Огоньке» перед молодежью совхоза.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР РЕЗЕРВОВ

Предложениям рабочих — особое внимание

Подводим итоги коллективного поиска путей использования имеющихся возможностей

Десять месяцев рабочие корреспонденты газеты «Ленинец», активисты печати и передовики производства ведут общественный смотр резервов на промышленных предприятиях Волгодонска и района. За это время проведено 220 рейдов и проверок, в них приняло участие около 600 человек.

В газете опубликовано 60 различных материалов рейдовых бригад и выступлений участников смотра. Приняты необходимые меры.

В статье «Богатство под спудом» («Ленинец» от 23 апреля), например, говорилось о том, что на лесокombинате не используется гакой резерв, как шлифование древесно-стружечных плит. Как сообщила заместитель секретаря парткома лесокombината Н. В. Дегтярева, в цехе ДСП завершена реконструкция, коллектив приступил к непосредственной работе по выпуску готовой продукции. Одновременно с этим осваивается и технология шлифования плит. В ближайшее время линия шлифования будет запущена на полную мощность.

Достигла своей цели и статья «По пути прогресса» («Ленинец» от 22 марта). На комбинате разработан новый метод сульфатирования, который испытан и сейчас внедряется в производство.

К сожалению, не везде предложения и пожелания участников общественного смотра, высказанные в газете, находят необходимую поддержку. Выявленные в результате смотра резервы производства остаются неиспользованными. Ничего, например, не сделано на комбинате строительных материалов № 5 (директор тов. Елизаров, секретарь парторганизации тов. Сенченко) по статье «Лучше использовать возможности» («Ленинец» от 1 апреля). Заготовка на змму песка, соответствующего ГОСТу, не ведется, рекомендованные добавки в раствор не вносятся. Статья даже не обсуждалась на предприятии.

Никаких мер не принято и в автотранспортном предприятии (начальник тов. Мошкин, секретарь партбюро тов. Лымарь) по статье «Доходы могут быть больше» («Ленинец» от 29 апреля).

В СУ-31 (начальник тов. Сергеев, секретарь партбюро тов. Анисимов) до сих пор не выли голосу участников общественного смотра, которые высказали в статье «Брак можно предупредить» («Ленинец» от 29 марта) свои предложения о путях повышения качества строительства.

Дважды выступали в печати корреспонденты нашей газеты по поводу беспорядков, выявленных на опытно-экспериментальном заводе (директор тов. Болдырев, зам. секретаря парткома тов. Петушин). Они говорили о проблемах вспомогательных цехов («Ленинец» от 4 апреля), указывали причины брака деталей, низкую производительности труда («Ленинец» от 11 апреля). Высказывания участников общественного смотра остались лишь добрыми пожеланиями. И это там, где родилась сама идея проведения общественного смотра!

Вместо всестороннего обсуждения предложений, замечаний и пожеланий участников смотра, руководителями РСМ-5, автотранспортного предприятия, СУ-31 и других организаций избрана иной путь. Они отмахнулись от них и теперь делают вид, что о высказанных в печати предложениях ничего не знают.

Что это: пренебрежение к мнению коллектива или непонимание?

В. И. Ленин не раз указывал на необходимость чуткого отношения к высказываниям и предложениям рабочих. В них он видел коллективную заинтересованность в улучшении дел, расценивал как коллективное хозяйство.

Следуя этим указаниям вождя пролетарской революции, партийные организации промышленных предприятий обязаны всемерно содействовать постам, комиссиям и всем участникам общественного смотра резервов производства, помогать им в поисках неиспользованных возможностей. Нужно призвать всех волокитчиков к ответу и поставить дело так, чтобы все ценные предложения, поступившие в ходе общественного смотра, своевременно внедрялись в производство.

ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

Воспитать из себя коммунистов — этот завет В. И. Ленина молодежи стал программой действий комсомольской организации Потаповской средней школы. За год, прошедший после отчетов и выборов, комсомольцы многое сделали по претворению в жизнь указаний вожда на III съезде комсомола, по подготовке к столетию со дня рождения В. И. Ленина. И секретарю комитета ВЛКСМ ученице 10 класса Нине Мухиной было о чем рассказать в своем докладе на отчетно-выборном комсомольском собрании, которое прошло на днях в школе.

В течение года на обсуждение комсомольцев выносились такие вопросы, как повышение успеваемости, улучшение дисциплины комсомольцев, что дало свои результаты. Оживленно, при большой активности учащихся проходили тематические собрания: «Рожденный в боях комсомол», «Комсомольские будни» и другие.

Повышению активности комсомольцев способствовали также подготовка и проведение вечеров, посвященных знаменательным датам: 51-й годовщине Великого Октября, Дню Советской Армии,

Международному дню 8 Марта и другим. Комсомольцы с большим желанием готовили доклады, выступления художественной самодеятельности, оформляли декорации.

Особенно активное участие приняли комсомольцы в подготовке к смотру художественной самодеятельности, посвященному столетию со дня рождения В. И. Ленина.

Отчеты и выборы в комсомоле

нина. Это позволило школе занять на смотре второе место.

Впереди были комсомольцы и на юбилейном Всесоюзном субботнике. Выпускной класс заложил в школьном дворе сквер, а остальные приводили в порядок парк, обрезали деревья. Всего за два часа было выполнено работ на 96 рублей.

И чем бы ни занимались ребята, все свои полезные и интересные дела они выполняли под девизом «Заветам Ленина верны». Готовя достойную встречу юбилею вож-

К 50-летию ленинского декрета об изобретениях

Рационализаторы — своему производству

Около 13 тонн металлопроката, более 1300 килограммов электродов, чуть ли не пять тонн грунтовок, полторы тонны растворителя — столько сэкономлено в нынешнем году материалов на опытно-экспериментальном заводе за счет внедрения предложений рационализаторов. Только по рацпредложению тт. Ястребовой и Зусмановой об изменении способа покраски бульдозерного оборудования сэкономлено 3224 рубля. Почти тысячу рублей государственных средств сэкономи рационализаторы тт. Вабенко и Голованов, предложившие изменить гибку отвальтной стенки.

Стремясь достойно встретить 30 июня — день подписания В. И. Лениным декрета об изобретениях, заводские рационализаторы активизировали свою деятельность. Ценные предложения внесли Б. И. Тривна, В. Г. Грибанов, Н. М. Акименко, А. И. Цовиков, Л. Н. Петушин и другие. Рационализаторы завода уже близки к завершению

своего полугодового социалистического обязательства.

На днях на заводе состоялось собрание рационализаторов, на котором были подведены итоги творческой работы и намечены планы на дальнейшее. Участники собрания приняли обращение ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам завода. Они призывают своих товарищей в ознаменование 50-летия ленинского декрета включиться в творческий поиск путей дальнейшего технического прогресса с тем, чтобы годовой план экономической эффективности перевыполнили не менее чем на 19 тысяч рублей.

Призыв рационализаторов поддержан рабочими цехов и участков. Коллектив завода с честью отзвучит воплем ленинского декрета.

И. ДУРИЦКИ,
наш внешт. корр.



ПЕРЕДОВИКИ
ПЯТИЛЕТКИ

Михаил Терентьевич Бондаренко начал трудиться на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе 16 лет тому назад. Бригадир слесарей-сборщиков, он собрал для сельского хозяйства и строек тысячи тяжелых тракторов С-100.

Михаил Терентьевич хорошо овладел профессией, приобрел богатый опыт, четко выполняет задания. Благодаря этому завод несколько лет не получает ни одной рекламации на качество сборки гусеничных машин. Такие же качества в работе он старается воспитывать и у членов бригады.

НА СНИМКЕ: М. Т. Бондаренко.

Фото А. Бурдюгова.

НОТ — на каждое рабочее место

Начало пути

На Волгодонской теплоэлектроцентрали, помимо совета научной организации труда, создано 12 творческих бригад. В них вошли начальники цехов, мастера, передовики производства. Все они принимают непосредственное участие в осуществлении разработанных планов НОТ.

Творческая бригада № 10, которую возглавляет В. Н. Антипов, сосредоточила, например, свое внимание на теме «Определение места и облегчение разгрузки топлива и других грузов, поступающих на ТЭЦ». Бригада определила площадки, на которых будет складироваться поступающее оборудование и материалы, сделала эскизы разгрузочных площадок, составила спецификации на грузоподъемные механизмы и приспособления. С их помощью мы рассчитываем ускорить и облегчить разгрузку материалов.

Начатые работы продолжаются. На очереди теперь выбор места и способов выгрузки топлива, а одновременно с ним и сокращение времени оборачиваемости железнодорожного транспорта.

Коллектив творческой бригады № 8, возглавляемый Н. М. Вегряковым, занят разработкой темы «Тракт топливopодачи (крановщик-лебедчик — дежурные по транспортерам) топливно-газогенераторного цеха». Намечены конкретные мероприятия, направленные на облегчение труда, повышение его производительности и обеспечение надежности работы тракта топливopодачи, а также и всей теплоэлектроцентрали.

Недавно на совете научной организации труда был заслушан отчет бригады о проделанной работе. Присутствовавшие высказали ряд пожеланий и замечаний, которые учтены бригадой.

Известно, что обучение кадров — это надежный залог успешной работы в будущем. На ТЭЦ организована теxучеба по квалификациям. Для проведения занятий оборудован технический кабинет.

В нем имеются технологическая и электрическая схемы станции, сделан макет всей теплоэлектроцентрали. Все это необходимо для более глубокого и прочного усвоения слушателями изучаемого материала.

По примеру рыбных моторостроителей на ТЭЦ разработана методика определения уровня НОТ. Принято 16 коэффициентов. Среднее арифметическое значение этих коэффициентов и будет показывать уровень организации труда, производства и управления.

При подведении итогов соревнования за месяц, которое обычно проводится на расширенном заседании заводского комитета профсоюза, эти показатели учитываются. Они играют роль в определении победителя.

Конечно, сделано у нас еще недостаточно. По пути к научной организации труда мы, образно говоря, сделали только первые шаги. Еще не подсчитана экономическая эффективность внедрения новшеств, не все творческие бригады активно включились в работу. Наблюдается раскачка, неопределенность в действиях. Недостаточно еще уделено у нас внимания культуре труда и эстетике производства.

Сейчас нам надо как можно больше привлечь специалистов, передовиков производства и служащих к работе по внедрению научной организации труда. С этой целью проводятся специальные занятия с рабочими и инженерно-техническими работниками. Проблемам НОТ посвящалось комсомольское собрание, теоретическая конференция и другие мероприятия. Все это способствует популяризации задач научной организации труда, росту рядов поборников новых обоснованных методов, предопределяет успех в будущем.

И. ПАРХОМЕНКО,
инженер по НОТ Волгодонской теплоэлектроцентрали.



ВСТРЕЧИ

С ВЫПУСКНИКАМИ ШКОЛ

В школах заканчивается учебный год. Выпускникам предстоит успешно сдать экзамены и определить свой дальнейший жизненный путь.

Помочь юношам и девушкам правильно выбрать дорогу в жизни — этой цели посвящены встречи руководителей района с выпускниками школ.

Первая такая встреча состоялась позавчера с выпускниками школ города Цимлянска. Большой разговор о выборе жизненного пути вели руководители района также в других средних школах.

В КИНОТЕАТРЕ

«ХРОНИКА»

При Дворце культуры «Юность» возобновил свою работу кинотеатр «Хроника». В минувший вторник здесь демонстрировались «Новости дня», иностранная кинохроника, «Это можно предупредить» — о химическом и бактериологическом оружии и другие хроникально-документальные фильмы.

Работает кинотеатр «Хроника» по вторникам, начало сеансов в 19 часов. В программе — новейшие хроникально-документальные и научно-популярные фильмы, киножурналы.

ХОРОШО ОТДОХНУЛИ

Около 30 молодых строителей в минувшую субботу выезжали на берег Дона. Об организации их отдыха позаботился постройком СУ-31, выделивший транспорт, и совет общежитий. В течение дня юноши и девушки играли в

волейбол, пели песни, загорали, варили уху.

После завтра состоится массовый выезд жильцов общежитий СУ-31 на берег Дона на празднование Дня химика.

ПРИЗЕРЫ ОБЛАСТИ

Мужская волейбольная команда колхоза «Искра», принимая участие в играх за первенство области среди сельских команд, добилась немалого успеха. Занято третье призовое место в области.

ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ ГОРОЖАН

Волгодонцы не раз ставили вопрос о том, что в городе нужна детская парикмахерская. **Пожелания учтены:** позавчера такая парикмахерская начала свою работу. Находится она в помещении, расположенном рядом с пунктом проката горбыткамбината по переулку Лермонтова.

Первыми посетили новую парикмахерскую воспитанники детских садов.

Важный резерв цветной металлургии

Отходы и лом цветных металлов являются важным резервом цветной металлургии. Отдельные хозяйства и предприятия района и города Волгодонска регулярно пополняют этот резерв, дав стране в первом квартале около 30 тонн цветного металлолома — несколько больше квартального плана.

Хорошо справились с заданием первого квартала Волгодонской опытно-экспериментальной завод, химкомбинат, ТЭЦ, лесокомбинат, автобаза № 1, ГЭС, отделение «Сельхозтехника», Волгодонской и Цимлянской откормсовхозы, овощесовхоз «Потаповский» и другие.

Но совсем по-иному подошли к этому важному делу в конторе общепита, хлебприемном пункте, на хлебозаводе, в ДУ-890, Цимлянском быткомбинате, пищекомбинате, Цимлянском и Романов-

ском мехлесхозах, во многих колхозах и совхозах района. Ими не сдано в первом квартале ни одного килограмма цветного металлолома. И хотя в целом план первого квартала был выполнен, произошло это лишь благодаря перевыполнению своих заданий отдельными коллективами.

Казалось бы, что задолженники постараются наверстать упущенное в последующих месяцах. Этого не произошло. В апреле в заготовке и сдаче металлолома из 25 сдатчиков города участвовало только 7, в районе — 8, из 50. Тревожно положение и в мае.

В оставшиеся до конца месяца дни всем хозяйствам и предприятиям необходимо ликвидировать задолженность по сдаче цветного металлолома.

В. ВОДОЛАЗОВ,
уполномоченный «Вторцветмета»
Волгодонского заготучастка.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Извлеки урок

В ЦЕХЕ древесно-стружечных плит Волгодонского лесокомбината заседает товарищеский суд. На скамье подсудимых — Василий Михайлович Максимов, рабочий цеха. При чтении заявления его жены с места раздаются возмущенные голоса.

Семья этого человека накануне

не распада — и все из-за его пристрастия к пьянству. Скандалы, побои... Жена обращается за помощью.

Максимов пытается оправдаться, но все его доводы слишком слабы. И он еще ниже опускает голову под суровыми, осуждающими взглядами товарищей.

Решение суда — общественный выговор с опубликованием в печати. Человеку дана возможность взглянуть на себя со стороны, извлечь урок и начать жизнь заново. Пока еще можно...

В. ПРЯДКИН,
председатель товарищеского суда.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ЕСЛИ ПЕНСИОНЕР РАБОТАЕТ...

После принятия Закона о государственных пенсиях в порядок их выплаты были внесены весьма существенные изменения. Однако многие работники предприятий, отвечающие за правильность выплаты пенсий, не всегда следят за этими изменениями, что приводит иногда к большим переплатам государственных средств.

Так, по вине руководителей химкомбината, не сообщивших в отдел соцобеспечения о принятии на работу пенсионерки М. В. Дашенко, допущена переплата ей 137 рублей. Администрация опытно-экспериментального завода также не сообщила своевременно в отдел социального обеспечения о приеме на работу пенсионера по старости А. А. Ягельского и ему также была переплачена пенсия. И такие примеры не единичны.

Допускаются ошибки и иного рода. Например, пенсионер поступил на работу 1 ноября 1968 года, уволился 31 декабря, проработав два месяца. А затем вновь поступил на работу в течение семи дней следующего года.

В этом случае работа в 1969 году временной считается не может, поскольку перерыв составляет менее семи дней. Это не было принято во внимание при оформлении на работу пенсионера А. С. Трюхан администрацией опытно-экспериментального завода, которая не сообщила в горсобрес о приеме его на работу. В резуль-

тате А. С. Трюхан переплачено 100 рублей пенсии.

Только по той причине, что руководители УНР-101, Волгодонского рынка не сообщили в отдел социального обеспечения о работе пенсионера И. И. Лепякина, последний переполучил за 1968 год около 1300 рублей.

В последние годы Советом Министров СССР принят ряд постановлений, разрешающих пенсионерам по старости работать с сохранением полной пенсии.

Полная пенсия сохраняется в случаях привлечения пенсионеров к проведению Всесоюзной переписи населения и разработке материалов в 1969—70 годы в республиках, краях, областях и крупных городах. Сохраняется полная пенсия и в случаях работы в системе бытового обслуживания в качестве приемщиков заказов, нянь и уборщиц. Разрешается производить выплату пенсий в полном размере пенсионерам, принятым на работу по обслуживанию аттракционов, танцевально-концертных залов и организации других платных развлечений.

А совсем недавно постановлением Совета Министров СССР разрешено производить выплату пенсий в полном размере пенсионерам, работающим в качестве:

- а) рабочих, мастеров и прорабов строительных, монтажных и ремонтно-строительных организа-
- б) наборщиков, печатников, пе-

релетчиков, брошюровщиков и наладчиков полиграфического оборудования полиграфической промышленности;

в) рабочих хлебоприемных и зерноперерабатывающих предприятий;

г) почтальонов, операторов связи, сортировщиков почтовых отправок и производственной печати, телеграфистов, монтеров связи и киоскеров «Союзпечати»;

д) рабочих и мастеров предприятий легкой и пищевой промышленности строительных материалов;

е) младшего и среднего медицинского персонала, лечебно-профилактических учреждений, а также патронажных сестер организаций Союза обществ Красного Креста и Красного полумесяца;

ж) кассиров, контролеров и бухгалтеров — ответственных исполнителей отделений агентств и городских (операционных) управлений, отделов, контор Госбанка СССР и сберегательных касс.

Однако следует помнить, что и в этих случаях не выплачивается семейная надбавка и не выплачивается пенсия в полном размере, если у пенсионера неполный стаж работы.

Если пенсионер по старости имеет полный стаж и работает постоянно в организации, предусмотренной постановлением Совета Министров СССР от 26 февраля 1964 года, выплата пенсии произ-

водится в следующем порядке:

а) получающим пенсию по старости в льготных размерах по списку № 1 — в размере 50 процентов назначенной пенсии без ограничения заработком;

б) получающим пенсию по старости в льготных размерах, предусмотренных списком № 2, и на общем основании пенсия выплачивается в размере 50 процентов, но не менее 30 рублей.

Однако общий размер заработка и пенсии должен быть ограничен 200 рублями.

В случае, если пенсионер принят в организации и на должности, не предусмотренные названными постановлениями Совета Министров СССР, пенсия выплачивается в размере 15 рублей при заработке до 100 рублей. Если же заработок превышает 100 рублей, выплата пенсии не производится.

В заключение следует сказать, что ответственность за правильность выплаты пенсий работающим пенсионерам, определение учитываемого заработка лежит на руководителях предприятий, учреждений, организаций и поэтому им нужно более серьезно относиться к тем требованиям, которые предусматриваются пенсионным законодательством.

М. МЕЩЕРЯКОВ,
зав. городским отделом социального обеспечения.

За редактора В. АКСЕНОВ.

ВОЛГОДОНСКОМУ УЧАСТКУ МЕХАНИЗАЦИИ СТРОИТЕЛЬСТВА требуются

на постоянную работу: бульдозеристы, скреперисты, думперисты, трактористы на колесные и гусеничные тракторы, разнорабочие (мужчины и женщины).

Оплата труда сдельная и временно-премиальная. Одноким предоставляется общежитие.

За справками обращаться к начальнику ВУМСа или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

ВОЛГОДОНСКОМУ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОМУ КОМБИНАТУ требуются

на постоянную и сезонную работу:

рабочие на погрузку леса в вагоны, на ремонт железнодорожных путей, в лесопильный и рудосточный цехи, на озеленение, подсобные рабочие (мужчины и женщины), электромонтеры и электрослесари.

За справками обращаться в отдел кадров лесокомбината или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОНЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» требуются:

трактористы. Оплата труда сдельная. За справками обращаться: г. Цимлянск, пос. Дубравный, Сельхозтехника или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Утерянный аттестат зрелости за номером 943142, выданный 21 июня 1958 года Цимлянской средней школой № 1 на имя Садовой Валерия Васильевича, считать недействительным.



Показывает Ростов-на-Дону

Пятница, 23 мая.

16.25 — Программа передач.
16.30 — Для детей. «Лазорик».
17.00 — Телевизионные новости.
17.15 — Мультфильм. 17.25 — День Дона. 17.45 — «Шаги весны». «Звено сдает экзамен». 18.15 — Показательные выступления мастеров художественной гимнастики. 19.00 — К дням болгарской

культуры в СССР. 22.00 — «Эстафета новостей». 22.45 — Концерт эстрадного оркестра «Голубой экран». 23.45 — На первенство мира по шахматам. Дневник. 23.55 — «На велогонке мира». Передача из ГДР. (В записи). 00.05 — «Только факты», программа передач.

Суббота, 24 мая.

8.55 — Программа передач. 9.00 — Гимнастика для всех. 9.45 — Телевизионные новости. 10.00 — «Будьте счастливы!». Музыкальная развлекательная программа. 10.30 — Актуальные проблемы экономики. «Хозяйственная реформа в действии». Передача из Ленинграда. 11.00 — «Жизнь танца». Историко-бытовой танец. 12.00 — «В кругу семьи». Телевизионный журнал. 12.30 — В. Гусев. «Твоя песня». Телевизионный спектакль. 13.05 — «Новости дня». Киножурнал. 13.15 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.45 — Для юношества. «Уроки мужества». Передача о Высшем воздушно-десантном училище имени Ленинского комсомола. 15.00

— В эфире — «Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда. 16.00 — «Человек и закон». Телевизионный журнал. 16.35 — «VI донская музыкальная весна». 18.30 — А. Лавров. О. Лаврова. «Ночной выстрел». Премьера телевизионного спектакля. 19.30 — Программа цветного телевидения. 1. Кинозал цветного телевидения. «Москва... Москва...». Документальный фильм. 2. Концерт вокально-инструментального ансамбля «Орээр». 21.00 — «Мир социализма». 21.30 — Программа цветного телевидения. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 22.30 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. (Мужчины). Передача из Польши. По окончании — «На велогонке мира».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич